

Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты Победы!»

Биографический очерк

«Мой дедушка – участник Великой Отечественной войны»

Выполнил:
учащийся 7 «А» класса
Фёдоров Максим.

ГБОУ ООШ №3 г.о.Жигулёвск, 2015г.

У моей бабушки, Фёдоровой Татьяны Ивановны, был дедушка – Степовой Игнат Герасимович – участник Великой Отечественной войны. Дедушка родился 17 декабря 1906 года.

До войны дедушка жил и работал в колхозе Ульяновской области Радищевского района, в с. Калинин. Председателем этого колхоза была его жена Степовая Евгения Сергеевна, член КПСС с 1924 года.

В июне 1941 г. дедушка ушёл на фронт. Был принят в ряды КПСС. Служил в пехоте.

Зимой 1941-42г. под Наро-Фоминском был бой. Дедушку тяжело ранило. С поля боя его вынес сослуживец, татарин. К сожалению, фамилию он не помнит. Ранение было осколочное в руку и ногу. Долго лечился. В госпитале. Его даже посчитали мёртвым, но благодаря товарищам он выжил.

После ранения служил на II украинском фронте. Последний бой дед провёл под Курском. Получил ранение в шею. Решили, что он не выживет. Но медсестра, которая его перевязывала, сказала, что этот человек поборется за свою жизнь и будет долго жить.

После ранения в 1944 году деда комиссовали по ранению. Осколки остались в теле на всю жизнь. Рука и нога полностью не разгибались.

Дедушка имеет награды: Орден Отечественной войны II степени, Орден Красного знамени и другие ко Дню Победы. К сожалению, многие медали не сохранились.

С 1950 года работал председателем своего колхоза. Когда построили Саратовское водохранилище, деревню выселили, и дедушка переехал в Сызрань, к дочерям.

В Сызрани дедушка работал на нефтеперерабатывающем заводе в охране.

В 1965-66 гг. пионеры-следопыты г. Нарофоминска разыскали дедушку. Он тогда числился в списках погибших (бабушке в 1942 г. присылали похоронку) Степовой Игнат Герасимович был почётным гражданином Наро-Фоминска, как защитник и освободитель.

Как участник войны дедушка получил двухкомнатную квартиру. Его приглашали в школы. Всегда поздравляли с праздником.

Дедушка никогда не сидел без дела. Он работал до 80 лет. В деревне у него была пасека, а в Сызрани – дача. Он – прекрасный огородник, у него всегда были ранние овощи.

Дедушка любил внуков- у него их 8, был опекуном внука, когда погибла его мать.

Дедушка почти никогда не болел. Не жаловался на боли в ранах.

Умер он 28 ноября 2004 г. Похоронен на Сызранском кладбище.

Дедушку очень уважали все жители его колхоза. Многие переехали в Сызрань. И всегда приходили к нему за советом и просто поговорить. Все очень сожалели, что теперь не будет таких встреч. Его все помнят и вспоминают с благодарностью.

